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Cucrema NMMMHEUHbIX
YpaBHEHUN

NMPABUJITO KPAMEPA



[TycTb OaHa cuctema ABYX NMUHENHbIX
YpaBHEHUN C OBYMA NepeMeHHbIMU

(a1X T bly: G
a,x +by=c,

[naeHbIM onpedesiumersieM CNCTEMbI
Ha3bIBAETCH YMCMO, KOTOPOE PaBHO

8, b
- al A —a b -a,-b.




lpumep
HanTtu rmaBHbIN onpenennTernb
CUCTEMDI

ox — 3y = -1,
4x + 3y =10
PeumeHue

/3

_5.3-4.(-3)=15+12=2]

4 3



[lepebiM ecriomo2amersibHbIM ONpeaenuTenem
Ha3bIBAETCH YMCI10, KOTOPOE BbIYUCIIAETCSH MO

doopmyne:

NV —

X

¢ b

c, b

= G 'bz_Cz'bl»

npuyem, OH NnoslydaeTcs 13 rnaBHOro
onpepenuTens, ecnu ctonbey, KoapdulneHToB

npux <
=

3aMeHUTb CTONOLOM CBODOAHbLIX Y1EHOB

C
CZ



BmopbiM ecrioMo2amersibHbIM OnpeaenuTenem
Ha3bIBaAETCS YMNCIO, KOTOPOE BbIYMCIAETCS MO

doopmyne:

a;
a,

AL

y

C
C2

=&, -G —a; -G,

NPUYEM, OH MOSy4aeTCcsa U3 rnaBHOro onpeaenuTens,
ecnu ctonbeu, KoadPNLIMEHTOB NMpu y bl

b,

3aMeHUTb CTONIoLUOM CBOOOOHBLIX YNEHOB C

G



lpumep.
HanTtn BcnomoraTtenbHbIN onpeaennTerib CUCTEMbI

2x -3y =1

4
X-2y=3
PemeHnmne
1T -3
A, = 3 _2|:1-(—2)—3-(—3):—2+9:7,

2
A =1 3|:2-3—'I°'I:6—'I:5.



NMpaBuno Kpamepa

1. Ecnu rmaBHbIW onpegennTenb CUCTEMbI OTIIMYEH OT HyNS A#0

TO CUMCTEMAa COBMECTHa U nMeeT eJuHCTBEHHOE peLueHne, npnyem

2. Ecnu rasHbIn onpegenuTens cuctemsl paseH Hymo A =0

a xoTA Obl OAMH U3 BCrioMoraTernbHbIX oTnndeH ot Hyna A, #0 (Ay = 0),
TO CMCTeMa HECOBMECTHa.

3. Ecnun rnaBHbIN onpegenuTens cMctemMbl 1 0b6a BcrnomMoraTenbHbIX
pPaBHbIl HYJTO, TO CACTEMA COBMECTHA U MUMEET DECKOHEYHOE
MHOXECTBO peLLUeHNN (ABNAeTCA HeonpeaeneHHou), Nnpuyem, ecnu

X=t, TOorga c]—a1-t Cz_az't
y= nwm y= :
b b,

e ¥ < < _




PewnTb cncremMmbl ypaBHEHUMN

X+2/=39
2X +3y=28
Pellenue
Hangem rnaBHbIN U 00a BCrioMoraTesibHbIX OnNpeaennTenst CUCTEMBbI:

, j=1.3—2.2=3—4=—1,

‘1
AL

5
A = 2‘:5-3—8-2:15—16:—1, A, =

1
18 3

:1-—2.:_:_
238 5=8-10=-2

[MaBHbIV onpeaenuTeris cucTembl oTnnyeH oT Hyna A =-1#0
3Ha4YnUT cucTemMa CoBMeCTHa U MMeEeT eAUHCTBEHHOE peLleHne

e P ey
AT AR

X = 2 OTBeT: (1; 2).



2. Ox —6y=3
X -2y=2

Pelutenmne
Hainngem rnaBHbIN U 06a BCrioMoraTesfibHbIX onpeaennTens
CUCTEMDI:

9
A:‘3 _j:9-(—2)—3-(—6):—18+18:0,

9

! j=9.2—3.3:18—9:9.

s _j:3'(‘2)‘2‘(‘6):‘6+;:Q6Ay:

[naBHbIN onpedenuTerls CUCTEMbl paBeH Hymnmwo, a oguH U3
BCMoOMoraTtesbHbIX He paBeH HyIto (Ay =9z0),

OTBerT: cucTtemMma HecoBMeCTHa.



3. 33X +4y =35
ox + 8y =10.

PeweHu
Hangem rnaBHbIN U 00aEBCOMOraTesibHbIX OnpeaennTenst CUCTEMBbI:

3
A= 6 =3-8-6-4=24-24=(

9!
A =40-40=0 A =30-30=0

X =3 =

10 Y16 1
[maBHbIN 1 06a BCriomMoraTesibHbIX onpeaerniMTenis paBHbl HYMNKO, 3HAYUT cuctema
COBMECTHa U MMeeT BeCKOHEYHOE MHOXECTBO pelueHuin. YTtobbl HanTu BCe napbl
PELUEHMA CUCTEMbI, AOCTAaTOMHO B3ATb J10O0OE M3 YypaBHEHUA CUCTEMbI M,
npuoasass NepPemMeHHOM X  NPOU3BOSIbHbIE  3HAYeHUs U3  MHOXeCTBa

neuncTeuUTenbHbIX yncen x =t €R, HaiTu 3HayeHus y: 53t
y= 11211

OTBeT: cuctema nmeet 6/M pelleHnn, x =t, y= 5_43t, rae teR.




4. e/ y =16
2x+3y=3

Pellenue
Hangewm rmaBHbIn 1 06a BcnomMmoraternbHbIX onpeaennuTenia CUCTEMBI:

5
A= 3|=15+2=17¢O

:

X

16 -1 5 16
A = —4843=51; A = —15-32=—17
3/ 23

3Ha4nT, cuctemMma nveet eanHCTBeHHOE peLleHne.

A A
x:5—1:3’y:—y:1—7:1
A 17 ML

'Y =

CTBeT: (3; -1).



SN 20 3y =,
X — O

Pelllenue
Hangem rnaBHbIN U 06a BCrioMoraTesfibHbIX onpeaennTenst CACTEMBbI:

2 3
A= =—6-15=-21#0
;
¥///B 211
A, = =3424=21; A = =—16-5=-21
IIE 5 -8
3Ha4nT, cuctemMma nmeet eaMHCTBEHHOE peLLEHUNE.
A 2] A -2l

¥ = A - = —1, y = Y = :1

A =21 A =21 CTBeT: (-1; 1)



6. |[2x+3y=3,
Tx+5y=16.

Peumenmue
HaVILl,eM rmaBHbIN N 00a BCnomMmoraTtenbHbIX onpeanennTernd CUCTEMBI.

2(13
A= =10-21=-11#0
7113

B 1[3 213
A = =15-48=-33; A = =32-21=11
16 5 "7 16
3Ha4nT, cuctema nveet eaMHCTBeHHOE peLleHne.
= A = 3, y = ) = = —1
A -1l AL

CTBeT: (3; -1).



C nomoubto npasuna Kpamepa nerko npoBoauTb
nccnegoBaHUe cUCTeM ypaBHEHUU C NapameTpamu.

WUccnegoBaTb cUMCTEMY YPaBHEHUM - 3TO 3HAYUT pPeLUUTb
BOMNPOC O ee COBMECTHOCTU U HECOBMECTHOCTH, U
ec&iM OHa COBMECTHa, TO HAUTK BCe ee peLUeHUs.



7. ViccnegoBaTtb CUCTEMY YPaBHEHUMN

ax+y=2
X+y=2a.
PeumeHnue
Haimngem rnaBHbIN U 06a BCrioMoraTesribHbIX onpeaennTenst CUCTEMBbI:
A it 1
-— = a — j
1 1 . 9
1 1 _ 932 _9_9(q_
a2 1|:2_Za:2(1_a)’ A =[ o ]=2" 2= 2a-Ta+1)

1. [MaBHbLIN onpeaennuTernb CUCTEMbI HE paBeH HYI, ecrnu a-1=0 a=]

Torga cncrema coeMecCctHa n nUMeetT eJuHCTBEHHOE peLLIEeHNE.

A, 21-a 2(a-1 A, 2a-T)(a+1
rria Lie ) A )=—Z VEHE ( )(+)=2(a+1).
A a-1 a-1 A a-1
2.Ecnma-1=0,a=1,torpa A=A, =A, =0
3HaA4YMT CUCTEMA COBMECTHA W UMeeT OEeCKOHEYHOE MHOXKECTBO
peLLeHun, T. €. ABNAETCA HeonpeaeneHHOW.

[lycte  x =t TorAa u3 nepBoro unu BTOPOro ypaBHeHUs y=2—t,

rne teR.



8. NlccnepoBatb cnucrtemy ypaBHEHUN:
(a+35)x+(2a+3)y-(3a+2)=0,
(3a+10)x+(3a+6)y-(2a+4)=0.

Pellenue
Hangem rnaBHbIN U 06a BCrioMoraTesibHbIX onpeaennTenst CUCTEMBbI:

T2 r9)5a+6)-(a+10)2a+3)
== = = + + -
sule ) 56l T T
=5a"+31a+30-6a"-29a-30=-4"+2a=0a(2-a).
3a+2 2a+3
= =3a+2)5a+6)-(2a+4)2a+3)=
20+4 5a+6
=150" + 8a+12-4a" - 14a-12=11a" ~14a=a(lla-14).
ar> At S2at4)—(a+10)3a+2)
= =(a a+4)—(3a+ =
" T13a+10 2a+4 1

=2a"+14a+20-9a" -36a-20=-Ta" - 22a=-a(Ta+22).



1B A2(Q a(2-a)=0 az0 a=z2

Toraa cnmcremMma coemeCtHa n nvmeet eaMHCTBeHHOE peLleHne
X_A_X_a(11a—14)_11a—14 y_Ay_—a(7a+22)_7a+22
0l %a) T 2—a A a2-a  a-2

2.Ecrma=2,toraa A=) Ax =16#( Ay =-2#()
3HauMT cMCTEMA HECOBMECTHA.

3. Ecnna =0, Torna A A A —O

3HaA4YUT CUCTEMA UMEET 6eCKOHe‘-IHOé MHO>XEeCTBO pemeval T. €.
ABJIAETCA Heonpeu,eneHHom [Monoxum x = t, Tornga n3 nepBoro Ui

BTOPOro ypaBHEHUSI HAXO0OMUM I

y=—3—, me eR.



9. ccnepoBsatb cuctemy ypaBHEHUM

ax —y=~h
bx +y=a.
Pelrenmnue
Haimngem rnaBHbIM 1 06a BCcrioMoraternbHbIX onpeaennTenst CUCTEMbI:
| a —1 h
= —a+
b 1
G b —1
A = —a’-b*=(a-b)a+h). A = — b+ a
o j (a-b)a+H L (EH ,
T.Eeim A=a+b#0 a=-b
Torga cMctema CoBMeCcTHa U UMEET eAUHCTBEHHOE peLleHne
X:A_X:a—_l_b:—l Ay (a_b)(a"'b) b
A “bra " YT IA T L B

2.Ecnrma=-b,Tornga A=A, = Ay =0
cucrtema umeer 6eCKOHEYHOEe MHOXECTBO pPELUEHUn, T. €. SBMSETCS
HeonpegeneHHon. Monoxum X =T, Torpay = —b(t +1), roe t eR.



10. HanuTu Bce 3Ha4eHUda a, Npu KOTOPbLIX CMCTEMA YpaBHEHUN

B A ay = B,
6x+8y=-1.

nmeetT eaMHCTBEHHOE peLleHne.

Peumienue
Hangewm rnaBHbIn 1 06a BcnomMmoraTenbHbIX onpeaennuTensa CUCTEMBI:

3 a
A:| :24—6a:6°(4—a),

6 8
5 a 3 5
T HislH i

Ecrm A#0,4-a%0, a#4
TO CUCTEMA MMEET eANHCTBEHHOE peLUeHue.



11. Hantn BCce 3HadeHUsa m , Npu KOTOPbIX CUCTEMA YPaBHEHUN

(m—-2)x+7y=9,
(m+4)x+2@n+2)y:1&
MeeT DeCKoHeYHOe MHOXECTBO PELLEHUN.

Pellenue
Hangem rnaBHbIN U 00a BCrioMoraTesibHbIX OnpeaennTenst CUCTEMBbI:

a=" g me 7= 2 - T 15= 2m - L5) =5
70 (2w o 7T T T TV TECRAER [ 13)(m3)
9 7
= =18m+36-126=18m—90=18(m-5),
18 2(m+2)
m—-2 9

y

:18m—36—9m—9:9m—45=9(m—5)
m+1 18

Ecnv m = 5, Toraa Bce Tpu onpegenutens pasHbl Hynto A=A =A =0
a 3HauYWT CUCTEMa COBMECTHA U UMeeT 6eCKOHEYHOE MHOXECTBO PELLEHMIA.
OtBeT: m = 5.



12. HanTu Bce 3Ha4eHUda a, Npu KOTOPbIX CUCTEMA YpaBHEHUN

Y7 ay/=3
ax-4y=a+4
HEe UMEET pPeLLEHNN.

Peumexnue
Hangem rnaBHbIN U 06a BCrioMoratesfibHbIX onpeaennTenst CUCTEMBbI:

A= et4d’=a’—4=(a+2)(a-2)
4111
3 —a . 117 1] i
A=\ 4 mr12td da=a v da 12=(a+6)(a-2)
A =|" i 4-3 2(a—2)
= =a+4—3a=—2(a—
Y la a+4

[1pn a = -2 rmaBHbIW onpeaenuTenb paBeH HyMw A = ()

a oba BcrnomMoraTernbHbIX HE paBHbl HYNMtO A =+ (), A =0
X b/

CTBeT: a=-2.



[lononHUTENbHbIE 3agayu

PewwnTb cnctemy ypaBHeHUMN:
1. {6x—5y =19,

3x + y = 34.
Omeem: (9; 7).
2. |[7Tx+4y=15,
3T Omeem (1:2)

UccnepoBatb CUCTEMbI YpaBHEHUM:

3. 3x+ay =5a’,

3x—ay=a’.
Omeem:

1.ECcnn .0 To cuctema COBMECTHA U MEeT euHCTBEHHOE

peLueHme(az; za)

2. Ecnimn a = 0, TO cuctema coBMecTHa U UMeeT OecKoHeyHoe
MHOXXECTBO peLUeHnn.



4. [(a-1)x+2ay+2=0,
2ax+(a-1)y—(a—-1)=0.

Omeem:

1. Ecrv a+—1¢ ai%

TO CUMCTEMAa COBMECTHa U MeeT eJUHCTBEHHOE pEeLLEHNE.

2a — 2 a +1
3a—1 1 —3a

2. Ecnn a = -1, To cuctema coBMecTHa U MMeeT DeCKOHEYHOE MHOXECTBO
peLleHnn. 1
3. Ecnn a = — 10 cmctema HECOBMECTHaA.



ay —bx =0
y—-x=b-a.

Omeem:

Ecnv @ # b ., TO cuctema COBMECTHa U UMeeT eOUHCTBEHHOE
pelueHne (a; b).
2. Ecnn a = b, To cuctema coBmMecTHa U UMeeT 6/M peLLueHnn.

6. Hantu Bce 3Ha4yeHUsa a, Npu KOTOPbIX cUCTEMA YpaBHEHWUN
Sx+ay =2,
10x -3y =3.

nMmeeT eEaNHCTBEHHOE peLLEeHNE.
¢ #Omesm:



7. Hantu Bce 3Ha4yeHUsa m, nNpu KOTOPLIX CUCTEMA YpaBHEHUN

(m—2)x+27y:4,5,
2x+(m+1)y=-1,

nmeet 6eckoHe4YHOe MHOXECTBO PeLLEeHUMN.
Omeem: m = -7.

8. Hanutu Bce 3Ha4yeHUsa a, Npu KOTOPbIX CUCTEMA YpaBHEHWUN
Tax+4y =38,
2
x+7ay=49a",

HEe UMEET pPeLLEHNN.



